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PŘÍRODOVĚDNÁ SOUTĚŽ
„NÁRODNÍ PARK ŠUMAVA VE ŠKOLNÍCH LAVICÍCH 2025“

PROPOZICE K SOUTĚŽI


· Soutěž je určena pro žáky od druhých do devátých ročníků ZŠ a pro studenty odpovídajících ročníků víceletých gymnázií.
· Soutěžící jsou podle školních ročníků rozděleni do 7 kategorií (I. kategorie = 2. ročník ZŠ, II. kategorie = 3. ročník ZŠ atd.).


Zpracování osobních údajů v rámci soutěže

· Soutěž není anonymní a pro účast v soutěži jsou nezbytné osobní údaje účastníků v rozsahu jméno a příjmení soutěžícího (žáka), třída a škola.
· Osobní údaje v uvedeném rozsahu se zpracovávají při vyhodnocení pořadí účastníků v obou kolech soutěže. Pořadatel si tyto údaje vzájemně předává se zúčastněnými školami. Údaje nejsou zveřejňované v mediích ani jinak volně přístupné veřejnosti. Zpracovává a uchovává je pouze pořadatel a zúčastněné školy.
· Účastníci (jejich zákonní zástupci) přihlášením do soutěže souhlasí s podmínkami soutěže a se zpracováním osobních údajů soutěžících ve výše uvedeném rozsahu za výše uvedeným účelem, a to po dobu trvání soutěže.


První kolo soutěže

· První kolo se koná ve školách v termínu od 22. dubna do 2. května 2025. 
· Žáci 2. a 3. ročníku ZŠ (I. a II. soutěžní kategorie) budou vyplňovat tištěné pracovní listy, které doručíme školám těsně před prvním kolem. Rozsah pracovního listu časově odpovídá jedné vyučovací hodině. Limit není stanoven striktně.
· Žáci 4. až 9. ročníků ZŠ a studenti gymnázií (III. až VII. soutěžní kategorie) nebudou vyplňovat tištěné pracovní listy. Pro tyto soutěžní kategorie jsou připraveny elektronické verze – soubory určené k promítání pomocí projektoru, na interaktivní tabuli nebo v PC. Jedná se o formu prezentace (soubor ve formátu PDF pro snadné otevření a listování).
· Elektronické verze jsou koncipovány podobně jako pracovní listy – soutěžící budou řešit obrázkové poznávací úkoly tak, že budou zapisovat odpovědi na papír či odpovědní arch. Forma je zjednodušená – vybírání možností a, b, c, případně psaní názvů rostlin a živočichů. Rozsah prezentace časově odpovídá jedné vyučovací hodině (30 minut na řešení úkolů a 15 minut na organizační a technické záležitosti). Limit není stanoven striktně.
· Elektronické verze soutěžních prezentací včetně správných řešení zašleme elektronickou cestou. 

· Pedagogové vyhodnotí pracovní listy a výsledky z elektronických verzí dle správných řešení a bodového systému.
· [bookmark: _GoBack]Do druhého kola postoupí: 2 nejlepší soutěžící za každou kategorii za každou školu. Tito soutěžící musí mít v prvním kole úspěšnost nejméně 70% z celkového počtu bodů za danou kategorii.
· Na základě výsledků prvního kola postoupí do kola druhého vždy 2 nejlepší soutěžící za každou kategorii za každou školu.
· Pokud se v dané kategorii vyskytne více vítězů než 2 (shodný počet bodů), dostanou tito soutěžící ještě doplňující otázky k rozhodnutí. Bližší informace sdělíme při řešení výsledků 2. kola. V případě nejasností prosíme pedagogy, aby kontaktovali koordinátora soutěže S. Čtvrtníka.
· Prosíme o zaslání výsledků (pracovních listů zpět k nám) do 6. května 2025, a to do kteréhokoli střediska environmentální výchovy Správy NP Šumava. Individuálně je též možno domluvit doručení prostřednictvím našich pracovníků při cestách na výukové programy apod.
· Střediska environmentální výchovy po obdržení všech listů provedou druhou kontrolu a do 12. května si se školami potvrdí pozvání postupujících soutěžících do druhého kola.


Druhé kolo soutěže

· Druhého kola se nezúčastní celé třídní kolektivy, ale pouze 2 nejlepší soutěžící za každou kategorii z každé školy (viz předchozí odstavec).
· Druhé kolo proběhne ve venkovních prostorách návštěvnického centra Správy Národního parku Šumava u obce Kvilda (rysí a jelení výběhy).
· Termín konání je od 19. do 22. května 2025.


Slavnostní vyhlášení vítězů a vyhodnocení soutěže

· Vítězové z druhého kola budou slavnostně vyhlášeni a odměněni cenami.
· Slavnostní vyhlášení je plánováno na sobotu 14. června nebo 21. června 2025, podrobnosti budou upřesněny po proběhnutí druhého kola soutěže.
· Na vyhlášení plánuje pořadatel tradičně pozvat nejen vítěze s doprovodem rodičů, ale také pedagogy a ředitele zúčastněných škol.


Koordinátor:	Mgr. Stanislav Čtvrtník
Správa Národního parku Šumava
Středisko environmentální výchovy Vimperk
1. máje 260, 385 01 Vimperk

E-mail: stanislav.ctvrtnik@npsumava.cz 	Telefon: 731 530 276
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